

急鼓声声催 沙颍河上龙舟飞

周口第二届中华龙舟大赛圆满落幕

□晚报记者 张志新

本报讯 6月19日至21日，周口第二届中华龙舟大赛在沙颍河中州大道桥至八一大道桥河段圆满完成了各项赛事，胜利落下帷幕。来自全市的29支代表队在龙舟战鼓声和观众呐喊声中劈波斩浪、奋勇争先，为全市人民奉献了一场精彩的体育运动盛宴。

6月19日上午，沙颍河两岸人潮涌动，大赛在市民翘首期盼中如期举行。短暂的开幕式后，中断22年之久的周口翎船捕鸭竞技赛再次亮相沙颍河，勾起无数老周口人的回忆，也让无数市民目睹了捕鸭赛的精彩。周口翎船捕鸭竞技赛结束后，是江南龙舟200米竞速赛预选赛，在两岸观众一浪高过一浪的呐喊助威声中，29支参赛队顽强拼搏，竞相

飞渡。

6月20日上午，周口翎船捕鸭竞技赛再次上演，两岸观众人潮汹涌，为观看比赛，不少观众“全家总动员”。

6月20日下午，江南龙舟500米竞速赛预选赛开演。被分成若干小组的29支参赛队伍劈波斩浪、奋勇争先，引得两岸观赛市民欢呼不断。

6月21日上午，江南龙舟500米竞速赛决赛开演。一声哨响，4艘龙舟像离弦的箭一样，飞一般向前冲去……最终，去年夺得首届龙舟大赛冠军的郸城代表队第一个冲过终点。

“本届中华龙舟大赛呈现出‘群雄激战’的局面，尤其是周口翎船捕鸭竞技赛，更是唤起无数老周口市民的集体追忆。”大赛组委会一名负责人说。

300余名精锐警力护航龙舟赛

□晚报记者 张志新

本报讯 在6月19日至21日举办的周口第二届中华龙舟大赛现场，市公安局出动交警、特警、治安、派出所等300余名精锐警力，警车30余台，圆满完成护航龙舟赛的任务。

记者在比赛现场看到，在比赛场地附近的所有十字路口均有交警指挥交通；在大赛基地，由特警组成的安保队伍不停地进行巡逻；在沙颍河两岸，更多的

公安民警冒着炎热天气，始终坚守执勤一线，维护着观赛秩序和群众生命安全。

据了解，为确保赛事活动安全顺利进行，市公安局专门成立了龙舟赛安全保卫工作领导小组，下设综合协调指挥、竞赛现场安全保卫、交通秩序管理3个职能组。执勤过程中，干部靠前指挥、起到模范带头作用，执勤民警作风严谨、精神抖擞，自觉克服执勤时间长、天气炎热等实际困难，始终做到依法文明执勤，展现出民警的良好形象。



点睛

□晚报记者 郭坤 文/图

张僧繇于金陵安乐寺画四龙于壁，不点睛。每曰：“点之即飞去。”人以为诞，固请点之。须臾，雷电破壁，二龙乘云腾去上天，二龙未点眼者皆在。龙无眼不飞，画龙点睛，龙则腾空而起。

因此典故，龙舟下水总会举行点睛仪式。周口

第二届中华龙舟大赛便以点睛仪式拉开帷幕。

6月19日上午，20多支江南龙舟在沙颍河岸边一字排开，20多名礼仪小姐手持点睛之笔和血红朱砂立于船前。一点龙眼，风调雨顺；二点天庭，吉星高照；三点龙鼻，社会和谐……点睛人分别为龙舟“点睛”。

点睛之后，人声鼎沸，锣鼓齐鸣，龙舟比赛正式拉开帷幕。



飞行器

□晚报记者 郭坤 文/图

热热闹闹的周口第二届中华龙舟大赛自然少不了摄影爱好者的身影，你瞅瞅，除了水里的龙舟，就属岸边的“长枪短炮”最吸引人了。

或趴或站、或短焦或长焦，摄影爱好者们纷纷寻找不同的角度发掘龙舟大赛的瞬间之美。

有一个角度他们无法实现拍摄——空中。于是，飞行器来了。

本报“周晚一号”飞行器成了周口第二届中华龙舟大赛上的拍照神器，还记得前段时间本报刊登的《大美周口》系列图片吗？就是它的功劳。

“周晚一号”在空中盘旋拍照、完成任务的同时，也成了不少摄影爱好者的拍摄对象。

从空中俯瞰龙舟赛，另有一番气势。



“豪门”

□晚报记者 郭坤 文/图

较之江南龙舟竞速赛，周口翎船捕鸭竞技赛则更具有观赏性。

在销声匿迹了20多年后，具有100多年历史的周口翎船捕鸭绝技再次在沙颍河上演。

周口第二届中华龙舟大赛比赛首日上午，6支扎有毛羽、彩色牌坊的周口翎船，也即江北龙舟展开了一场精彩的捕鸭大赛。

“赏标船”（指挥船）抛向水中一只鸭子，所有翎船争相向鸭子划去。谁划得快、谁最早接近鸭子，谁就有希望捉到鸭子。翎船接近鸭子后，船上的“拿手”快速伸出手中的“样子”（棍头有丁字形木钩），将鸭子钩入船中。

6支翎船中当属河西二板桥代表队实力最强，这支代表队是一支有历史、有精气神的“豪门”队伍。

河西二板桥翎船队始建于清光绪年间，是目前周口唯一一支保留原生态捕鸭技艺的民间老队。1935年，河西二板桥翎船队等5支参赛队代表周口前往漯河参加龙舟会演，一举囊括所有奖项。

其实，与河西二板桥翎船队齐名的还有花土庙、王埠口、火星阁、东堤子等翎船队，不过，它们因为种种原因，都陆续退出了历史舞台。由于传承有序，河西二板桥翎船队留存了下来。

“豪门”果然霸气。比赛首日的捕鸭大赛中，河西二板桥翎船队在68岁领队金耀德的带领下，一举擒获7只鸭子，夺得冠军，着实给其他“新军”来了个“下马威”。

信谊药业招聘

信谊药业有限公司招营销人员、业务人员，男女各20名（卫校毕业生优先），底薪2330元+提成3600元，有工作经验均可。电话：18530058666

珠宝旺铺转让

七一路某商场一品牌珠宝饰品专柜，因扩展其他生意，急需资金，转让代理费、专柜及货品，共计45万元。电话：15090277816 张先生